



ДЪРЖАВЕНЪ ВЪСТНИКЪ

излиза

за сега три пѣти въ седмицата, вторникъ, четвъртъкъ и сѣбота.

Годишна цѣна на „Държавенъ Вѣстникъ“

за въ Княжеството е 16 л. за повѣтъ съ прибавление на пощенскитѣ разноси.

ЗА ВСЯКАКВИ ПУБЛИКАЦИИ

се плаща

за 1 редъ въ стълбецъ $\frac{1}{2}$ страници 40 стот. а за такъвъ въ $\frac{1}{8}$ стот. 30.

Писма за абонаменти и публикации

и всичко що се отнася до Държавенъ Вѣстникъ се испраща до Администрацията му.

ГОД. V.

СОФИЯ, сѣбота 30 юлий 1883 год.

БРОЙ 82.

ОФФИЦИАЛЕНЪ ДЪЛЪ.

Извѣстия отъ Двора на Негово Височество.

Въ вторникъ 26-й юлий Негово Височество прие на докладъ Военниятъ Министръ Негово Превъсходителство Генералъ-Майоръ Баронъ Каульбарса и Управляющия Министертвото на Правосъдието г. Хр. Стоянова.

Сщщий день имахъ честъта да се представятъ на Негово Височество Управляющитѣ Русското Дипломатическо Агенство и Генерално Консулство г. Павловъ и г. Бастианъ.

Въ срѣда 27-й юлий Негово Височество прие на докладъ Министра на Войната Негово Превъсходителство Генералъ-Майоръ Баронъ Каульбарса.

Сщщий день имахъ честъта да се представятъ на Негово Височество Командирътъ на първата бригада Полковникъ Логиновъ, Главниятъ Воененъ Прокуроръ Подполковникъ Лилиенфелдъ, чиновникътъ за особенни поръчки при Военното Министерство Майоръ Арбузовъ, Управляющитѣ Русското Дипломатическо Агенство и Генерално Консулство г. Павловъ и г. Д-ръ К. Стоиловъ.

Въ четвъртъкъ 28-й юлий Негово Височество прие на докладъ Военниятъ Министръ Негово Превъсходителство Генералъ-Майоръ Баронъ Каульбарса, Управляющитѣ Министертвото на Правосъдието г. Х. Стоянова, Управляющитѣ Министертвото на Финанситѣ г. О. Бурмова и Управляющитѣ Министертвото на Външнитѣ Работи и Исповѣданията г. К. Цанкова.

Сщщий день имахъ честъта да се представятъ на Негово Височество г. Д-ръ К. Стоиловъ, Командирътъ на Софийското Артиллерийско Отдѣление Подполковникъ Стояновъ и Подпоручикъ Балтаджиевъ.

По Министерството на Вътрѣшнитѣ Дѣла.

УКАЗЪ

№. 568.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля
Князь на България,

Като разглѣдахме представенитѣ Намъ докладъ отъ Наштѣт Управляющитѣ Министертвото на Вътрѣшнитѣ Дѣла отъ 14 тек. юлий за станалитѣ презъ врѣмето на Нашето отсъствие изъ Княжеството назначения, уволнения и премѣствания на нѣкои чиновници по Министерството на Вътрѣшнитѣ Дѣла.

ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

I. Понеже понижението и отчислението на Джебарова, Варненский окр. управитель, не се оправда, то заповѣдаваме неговото възвръщание на първата му служба въ Варна.

II. Сщщо на Видинский окр. управитель А. Михайловъ, който билъ отчисленъ преди да се е произнесло сѣдилщето за неговата виновность; за това той да се сматра като отстраненъ отъ служба до рѣшение на дѣлото му.

III. Вратчанский окр. управитель Вуксановъ е билъ назначенъ на служба противъ постановлението на § 5 отъ „закона за чиновницитѣ“ и на § 3 отъ „закона за окръжнитѣ управители“, за това той да се отчисли.

IV. Испълнението на настоящий указъ се възлага на Наштѣт Управляющитѣ Министертвото на Вътрѣшнитѣ Дѣла.

Издаденъ въ Наштѣт Дворецъ въ София, на 29 юлий 1883 година.

На първообразното съ собствената рѣка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Приподписаль:

Управляющитѣ Министертвото на Вътрѣшнитѣ Дѣла:
Марковъ.

По Министерството на Правосъдието.

УКАЗЪ

№. 551.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля,
Князь на България,

Съгласно Нашата заповѣдъ отъ 4 априлий т. г.

ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

I. Указътъ №. 306, съ дата 23 априлий 1883 г., за Георгий Неновича и Пантелей Кисимова, като се не одобрява отъ Насъ, то Георгий Неновичъ и Пантелей Кисимовъ се възвръщатъ на предишнитѣ си длѣжности, — членове на Върховний Кассационенъ Сѣдъ.

II. Да се заплатятъ слѣдующитѣ заплати на Неновича и Кисимова, като за членове на Върховний Кассационенъ Сѣдъ, за врѣмето на отстранението отъ тѣхнитѣ длѣжности.

III. Указътъ №. 304, съ дата 23 априлий 1883 г., за Димитрия Балабанова, Дянко Коджабашова и Константинъ Тополски, като се не одобрява отъ Насъ, то първитѣ двама се възвръщатъ на прежнитѣ си длѣжности, именно: Димитрия Балабановъ помощникъ на прокурора при Плевненский окръженъ сѣдъ, Дянко Коджабашовъ сѣдебенъ слѣдователь при Силистренский окр. сѣдъ, а Константинъ Тополски да се има предъ видъ за друга длѣжность. Балабановъ и Коджабашовъ ще почнатъ да получаватъ заплатитѣ си отъ днесъ.

IV. Указътъ №. 322 отъ 28 априлий т. г., за Георгий Милетича, като се не одобрява отъ Насъ, то Георгий Милетичъ се отстранява отъ занимаемата му длѣжность.

V. Указитѣ №. №. 298 и 433 отъ 14 априлий и отъ 15 юний, за Никола Панова, като се не одобрява отъ Насъ то Никола Пановъ се възвръща на първата си длѣжность — помощникъ прокурора при Силистренский окръженъ сѣдъ и заплатата му ще се счита отъ днесъ.

VI. Указитѣ №. №. 421 и 433 отъ 8 и 15 юний т. г. за Григорий Минкова и Ивана Плакунова, като се не одобрява отъ Насъ, то Минковъ и Плакуновъ се възвръщатъ на първитѣ си длѣжности, именно: Григорий Минковъ председателъ при Видинский окр. сѣдъ, а Иванъ Плаку-

новъ председателъ на Вратчанский окр. сждъ и заплатитъ имъ да слѣдватъ отъ днесъ

VII. Исполнението на тоя указъ възлагаме на Нашътъ Управляющий Министерството на Правосъдието.

Издаденъ въ Нашата Столица София на 26-ий юлий 1883 година.

На първообразното съ собственната рѣка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Управляющий Министерството на Правосъдието:
Х. Стояновъ.

УКАЗЪ

№. 563.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I.

Съ Божия милостъ и народната воля
Князь на България,

По предложението на Нашътъ Управляющий Министерството на Правосъдието, представено Намъ съ докладъ му отъ 27-ий юлий 1883 година подъ №. 127,

ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

I. Статиитъ: 6, 39, 51, 86, 97, 98, 105, 123, 162, 163, 171 (относително статии 97, 98, 105, 123) и 173 до 180 отъ „закона за устройството на сждилищата“, отъ 5-ий февруарий 1883 година, да се турятъ въ дѣйствието.

II. Исполнението на тоя указъ възлагаме на Нашътъ Управляющий Министерството на Правосъдието.

Издаденъ въ Нашата Столица София на 27-ий юлий 1883 година.

На първообразното съ собственната рѣка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Управляющий Министерството на Правосъдието,
Х. Стояновъ.

Докладъ до Негово Височество.

№. 127.

Господарю!

Извѣстно е, че дѣйствующитъ сега закони по сждебната частъ иматъ нужда отъ чести допълнения и поправки, които врѣмето и опитътъ показватъ. Но законитъ, които се изработихъ въ тоя смисълъ, по своята многообемливостъ, сложностъ и даже неприспособимостъ исцѣло, не можаха да отговорятъ на указаната нужда, която въ нѣкои отношения изисква вече удовлетворение. По причина на послѣдното, мислѣхъ за полезно и цѣлесъобразно да се турятъ въ дѣйствието нѣкои части отъ утвърдени вече „законъ за устройството на сждилищата“, съ указъ №. 70 отъ 5-ий февруарий 1883 година, които части могатъ да служатъ като допълнение и поправление на нѣкои недостатъци на дѣйствующето законодателство. За такива нахождамъ статиитъ: 6, 39, 51, 86, 97, 98, 105, 123, 162, 163, 171 (относително статии: 97, 98, 105, 123) и 173 до 180 (глава девета).

Предъ видъ на изложенното, имамъ честь да моля Ваше Височество да благоволите и одобрите слѣдующето ми предложение:

I. Статиитъ: 6, 39, 51, 86, 97, 98, 105, 123, 162, 163, 171 (относително статии: 97, 98, 105, 123) и 173 до 180 отъ „закона за устройството на сждилищата“, отъ 5-ий февруарий 1883 година, да се турятъ въ дѣйствието.

II. Ако Ваше Височество одобрявате това мое предложение, то най-покорно моля да благоволите и подпишете приложенний тукъ указъ.

Съмъ, Господарю, на Ваше Височество най-покоренъ служителъ и вѣренъ подданикъ.

София, 27 юлий 1883 година.

Управляющий Министерството на Правосъдието:
Х. Стояновъ.

Къмъ докладъ №. 127 отъ 27 юлий 1883 год.

6. Въ лицето на Министра на Правосъдието е съсредоточенъ общитъ надзоръ на сждебнитъ мѣста. Лицата отъ сждебното вѣдомство сж подчинени на дисциплинарната власть на Министра на Правосъдието въ слѣдующитъ случаи:

- 1) за бавностъ;
- 2) за небрежностъ;
- 3) за нарушаване правилата отъ вжтрѣшний правилникъ (51 ст.) и
- 4) за всѣко едно, вѣнъ отъ службата, дѣйствие, което докачва честъта и достолѣпието на единъ сждия и въобще на единъ агентинъ отъ Правосъдието.

39. Когато по причина на натрупване на дѣлата се изисква повече врѣме за работенъе, Министрътъ на Правосъдието може да предпише да ставатъ и повече засѣдания, освѣнъ предвидѣнитъ въ вжтрѣшний правилникъ на сжда и тѣ трѣбва да се държатъ въ продължение на врѣмето опредѣлено въ предписанието.

51. Правилницитъ, които сждоветъ си съставятъ за вжтрѣшний редъ и за засѣданията си, се испращатъ за преглѣданъе и утвърденъе до Министра на Правосъдието, който може да ги измѣнява. Тѣй както е утвърденъ отъ Министра правилникътъ продължава да е въ сила до тогава, до когато надлежниятъ сждъ не предложи нужнитъ измѣнения, които влѣзватъ въ сила слѣдъ одобрението и потвърждението имъ отъ Министра. При това Министра на Правосъдието има всѣкога право да предписва, когато види за нужно, извънредни засѣдания (39 ст.), както и Негово Височество Князьтъ да уголѣмява или намалява личный съставъ и отдѣленията на общитъ сждовѣ.

86. Окржжнитъ сждове разглѣдватъ по апелативенъ редъ издаденитъ отъ мировитъ сждии неокончателни рѣшения и присжди. Издаденитъ по тоя начинъ рѣшения и присжди отъ окржжнитъ сждове не подлежатъ на обжалване предъ Касационний Сждъ, освѣнъ когато въ тѣхъ е опредѣлено наказание съ затворъ или глоба повече отъ сто лева. Окржжнитъ сждове съобщаватъ на Министра на Правосъдието, чрезъ прокурора, за всичкитъ неправилности, които биха открили въ дѣлата на мировитъ сждии.

97. Въ всичкитъ засѣдания на сжда, отъ начало и до край се изисква присѣтствието на прокурора или неговий помощникъ.

98. Прокуроритъ не присѣтствуватъ въ свѣщанието на сждитъ при постановяванието на рѣшенията и присждитъ по сждебни дѣла, но тѣ присѣтствуватъ въ всичкитъ распоредителни засѣдания и даватъ заключения.

105. Слѣдъ като се изслушатъ и двѣтъ страни, прокурорътъ, който присѣтствува въ засѣданието, преди да се оттеглятъ сждитъ въ свѣщателната стая за постановяване рѣшението или присждата, обсъжда и прави кратко изложение на обстоятелствата и на представенитъ доказателства, като исказва най-послѣ своето заключение какъ трѣбва да се рѣши дѣлото.

123. Апелативнитъ сждове, чрезъ прокурора си, представятъ Министру на Правосъдието за всичкитъ неправилности, които тѣ сж заблѣжли въ разгледванието на нѣкое дѣло.

162. Когато едно дѣло, по което рѣшението или присждата е била веднѣжъ отмѣнена отъ Касационний Сждъ, постѣпи отново въ този Сждъ, ако надлежниятъ съставъ отмѣни отново отжженото рѣшение или присжда, въ този случай дѣлото не се препроважда за разглѣданъе въ другий сждъ, но се рѣшава по сщчество въ Касационний Сждъ, въ общо сждебно засѣдание на двѣтъ му отдѣления. Туй рѣшение не подлежи на никакво отжжване.

163. Когато Касационний Сждъ отмѣни нѣкое рѣшение или присжда, той прилага при тѣхъ преписъ отъ своето рѣшение. Той испраща още чрезъ Министра на правосъдието единъ преписъ отъ рѣшението си до сжда, който е издалъ отмѣненото рѣшение или присжда.

171. Статиитѣ: 92, 93, 94 първитѣ двѣ алинеи отъ статия 95, статиитѣ: 97, 98, 99, 100, 101, 104, 105, 106, 107, 110, 122, 123, 124, 127 и 128 се приспособяватъ и за Касаціонний Сждъ.

173. Възбужданіе на углавно преслѣдваніе по престѣпни дѣянія, извършени по службата срещу сждитѣ и прокуроритѣ може да стане само съ разрѣшеніето на Министра на Правосждието.

174. Предварително дирение, ако таково се изисква, ще се извършва отъ единъ членъ на апелативний сждъ по назначеніе на сжда, когато обвиняемитѣ сж: сждии и прокурори на окръжний сждъ, членове — нотариуси, мирови сждии, или отъ члена на Върховний Касаціоненъ Сждъ, по назначеніе отъ сжда, когато обвиняемитѣ сж: сждии и прокурори при касаціоний и апелативий сждъ. Прокурорскитѣ обязанности въ първий случай се извършватъ отъ прокуроритѣ при подлежащій апелативенъ сждъ, а въ вторий отъ прокурора при Върховний Касаціоненъ Сждъ.

175. Предварително испитваніе може да се извърши и отъ мѣстний сждебенъ слѣдователь по предложеніето на прокурора, но това испитваніе се ограничава само върху констатиранието на престѣпното дѣяніе и доказателствата безъ да може да вземе какви да се мѣрки срѣщо подозреваемото длѣжносно лице и безъ да има право слѣдователятъ да го распитва.

176. Въпросътъ за даване подъ сждъ се разрѣшава или отъ апелативний сждъ, ако обвиняемитѣ сж сждии и прокурори на окръжний сждъ, членове нотариуси, мирови сждии и секретари на Върховний Касаціоненъ сждъ, или отъ гражданското отдѣленіе на Върховний Касаціоненъ Сждъ, ако обвиняемитѣ сж сждии или прокурори на апелативенъ или касаціонний сждъ. При това апелативниятъ и Върхойниятъ Касаціоненъ сждъ преди да се произнесътъ по въпроса, длѣжни сж да поискатъ обясненіе отъ обвиняемото лице, ако по дѣлото не е билъ извършено предварително дирение и въобще, когато въ дѣлото не се намира обясненіето на обвиняемий.

177. Ако обвиняемото длѣжносно лице е отъ вѣдомство на Софійский апелативенъ сждъ, то въпросътъ за даване подъ сждъ се разрѣшава отъ Руссенский апелативенъ сждъ и обратно.

178. Сждитѣ и прокуроритѣ на окръжний сждъ, членовѣтѣ нотариуси, мировитѣ сждии и секретаритѣ на Върховний Касаціоненъ Сждъ се сждятъ въ апелативенъ сждъ, като въ първа инстанція съ право на въззивъ предъ Върховний Касаціоненъ Сждъ. Сждитѣ и прокуроритѣ на апелативний сждъ въ Върховний Касаціоненъ Сждъ, отдѣленіе углавно, като въ първа и послѣдня инстанція. Сждитѣ и прокуроритѣ на Върховний Касаціоненъ Сждъ въ общо събрание на сжщій сждъ.

179. Възбужданіе на углавно преслѣдваніе срѣщу сждебнитѣ пристави, секретаритѣ, помощницитѣ и другитѣ канцеларски чиновѣ, и даваніето имъ подъ сждъ става по предложеніе отъ надлежний прокуроръ или предсѣдатель и тѣ се сждятъ въ обикновеннитѣ сждове и по общій редъ.

180. Гражданскійтъ искъ за вредъ и загиби, причинени съ неправилни дѣйствія при изпълненіе на обязанности по службата става срѣщу сждитѣ съ разрѣшеніе на Върховний Касаціоненъ Сждъ, срецо прокуроритѣ съ разрѣшеніе на Министра на Правосждието и срецо другитѣ длѣжносни лица съ разрѣшеніе на апелативний сждъ. Предявяванъето на искътъ и разрѣшаваніето му става по-обикновенний редъ на гражданското сждопроизводство.

Съ указъ подъ № 552 отъ 26 юлий т. г. назначава се Димитрия Михайловъ за и. д. Главенъ Секретаръ при Министерството на Правосждието.

П Р И К А З Ъ

№. 100.

I. Разрѣшава се на члена на Руссенский апелативенъ сждъ, Димитрия Казанакли, щото разрѣшений му отпускъ отъ сждътъ до 15 августъ да прекара задъ граница.

II. Разрѣшава се на Кюстендилский мировий сждий, Петра К. Ивановъ, единъ мѣсець и половина заграниченъ отпускъ.

III. Испълненіето обязанноститъ на Кюстендилский мировий сждия презъ врѣмето на отпускътъ му, се възлага на Изворский мировий сждия.

София, 22 юлий 1883 год.

Управляющій Министерството на Правосждието:
Теохаровъ.

П Р И К А З Ъ

№. 104.

I. Разрѣшава се на прокурора при Ломский окр. сждъ Илариона С. Хохора, четридесетъ и петъ дневенъ заграниченъ отпускъ, считаемъ отъ 1 идущій августъ т. г.

II. Разрѣшава се на и. д. прокурора при Кюстендилский окр. сждъ. Константина П. Шулева, четридесетъ и петъ дневенъ отпускъ.

III. На сждебнийтъ приставъ при Търновский окр. сждъ, Георгия Корфоновова, се разрѣшава едномѣсеченъ заграниченъ отпускъ.

IV. Разрѣшава се на сждебний приставъ при Руссенский окр. сждъ, Никола Василева, щото дадений му отъ сжда отпускъ до 15 августъ да прекара задъ граница.

V. Продължава се отпускътъ на сждебнийтъ слѣдователь при Разградский окр. сждъ, Николая Момчиловъ, още съ единъ мѣсець по причина на болестъ.

София, 26 юлий 1883 год.

Управляющій Министерството на Правосждието:
Х. Стояновъ.

Отъ Министерството на Общитѣ Сгради, Земледѣлието и Търговията.

УКАЗЪ

№. 562.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля

Князь на България,

По предложеніето на Наший Управляющій Министерството на Общитѣ Сгради, Земледѣлието и Търговията, представено Намъ съ докладътъ му отъ 18 юлий подъ №. 2679,

ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

I. Да се внесе за разглѣждане въ Държавний Съвѣтъ штатътъ за учебната занаятчийница въ с. Княжево.

II. Наштъ Управляющій Министерството на Общитѣ Сгради, Земледѣлието и Търговията се натоварва съ испълненіето на настоящій указъ.

Издаденъ въ Наштъ Дворецъ въ София на 23 юлий 1883 година.

На първообразното съ собствената рѣка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Управляющій Министерството на Общитѣ Сгради, Земледѣлието и Търговията:

Князь М. Хилковъ.

Докладъ до Негово Височество.

№. 2679.

Господарю!

Ваше Височество съ указа Си отъ 6 юлий т. г. подъ №. 509 благоволихте да одобрите „закона за устройството на учебната занаятчийница въ село Княжево“, за което учреждение третото обикновенно Народно Събрание предвиде въ тѣжгодишния бюджетъ, глава VI по Министерството на Общитѣ Сгради, Земледѣлието и Търговията, една обща сума отъ 60,000 лева. Понеже за отваряніето на тѣзи занаятчийница на 1-й септемврий сж взети всичкитѣ мѣрки, то честь имамъ да моля най-покорно Ваше

Височество да благоволите и заповѣдате да се внесе за разгледане въ Държавний Съвѣтъ приложенъ тукъ штатъ за учебната занаятчийница въ село Княжево.

Ако Ваше Височество одобрявате това мое предложение, молж да благоволите и подпишете приложенъ тукъ указъ.

Съмъ, Господарю, на Ваше Височество най-покоренъ и вѣренъ служителъ.

София, 18 юлий 1883 година.

Управляющий Министерството на Общитѣ Сгради, Земледѣлието и Търговията:

Князь М. Хилковъ.

ШТАТЪ

за учебната занаятчийница въ село Княжево за 1883 година (глава VI отъ държавний бюджетъ).

Статия	Лева	Стогинки	Лева	Стогинки
§ 1. Личний съставъ.				
1. Директоръ и учителъ за седемъ мѣсеца отъ 1-й юний 1883 г. до 1-й януарий 1884 г.	3.150	—	—	—
2. Учители за четири мѣсеца отъ 1-й септемврий 1883 г. до 1-й януарий 1884 г.	2.000	—	—	—
2. Майстори за занаятитѣ за четири мѣсеца	2.672	—	—	—
1. Економъ-дѣловодителъ за четири мѣсеца	680	—	—	—
1. Священникъ за четири мѣсеца	1.000	—	—	—
1. Лѣкаръ " " "	600	—	—	—
1. Готвачъ " " "	160	—	—	—
1. Перачка " " "	120	—	—	—
2. Слуги " " "	240	—	—	—
1. Разсилни " " "	160	—	—	—
1. Пазителъ на зданието за два мѣсеца юлий и августъ	100	—	—	—
Всичко по § 1			10.882	—
§ 2. Вещественни разноски.				
1. Храна за 40 ученика по 0.60 стот. въ день за четири мѣсеца отъ 1-й септемврий 1883 год. до 1-й януарий 1884 год.	2.928	—	—	—
2. Облѣкло и обуца	4.000	—	—	—
3. Храна за 2 слуги, 1 разсилни и 1 перачка по 0.40 ст. въ день за четири мѣсеца	192	20	—	—
4. Отопление и освѣтление за четири мѣсеца	700	—	—	—
5. За пранье, сапунъ и др. за четири мѣсеца	100	—	—	—
6. Канцелярски за четири мѣсеца	200	—	—	—
7. Книги, учебни пособия и писменни принадлежности	500	—	—	—
8. Храна за единъ конь, по 1.20 стот. въ день за четири мѣсеца	194	40	—	—
9. Материалъ за работа	5.000	—	—	—
Всичко по § 2			13.814	60
§ 3. Извънредни.				
1. Купуване орждия	10.000	—	—	—
2. Приспособление на зданието за учебната занаятчийница	6.000	—	—	—
3. Купуване една кола, единъ конь и упряжь	700	—	—	—
4. За мебелъ и принадлежности на готвачницата	2.500	—	—	—
5. Кровати за 40 ученика	2.000	—	—	—
Всичко по § 3			21.200	—
§ 4. Непредвидени				
	2.000	—	—	—
Всичко по § 4			2.000	—
А всичко за учебната занаятчийница			47.896	60

Съ приказъ подъ No. 32 отъ 22 юлий т. г. разрѣшава се на Пикера С. Радославовича въ Видинский технически участъкъ отпускъ отъ 15 тек. до 4 идущий августъ т. г.

Съ приказъ подъ No. 33 отъ съща дата, разрѣшава се едномѣсеченъ отпускъ по болестъ, на Варненский инженеръ-кондукторъ Юрковский отъ 1-й того до 1-й августъ т. г.

Съ приказъ подъ No. 34 отъ 25 юлий т. г. назначава се въ распореджанието на желѣзнопѣтний отдѣлъ по изучванията на желѣзнопѣтната линия въ Княжеството приврѣменно и по воленъ наемъ Антонъ Байеръ за рисователъ, съ мѣсечна заплата 250 лева отъ 11 тек. юлий.

По Министерството на Външнитѣ Дѣла и Исповѣданията.

УКАЗЪ

№ 564.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля
Князь на България,

По предложението на Наштъ Управляющий Министерството на Външнитѣ Дѣла и Исповѣданията, представено Намъ съ докладътъ му отъ 18 юлий г. подъ No. 5614, и съгласно съ рѣшението на Държавний Съвѣтъ отъ 21 юний 1883 г.

ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

I. Да се отпустне едноврѣменна помощъ отъ сто лева на пощалиона при Софийската телеграфо-пощенска станция А. Коцевъ.

II. Горнята сума да се истегли отъ отд. I часть III гл. IV ст. 1 на тѣжъ годишния бюджетъ на Министерството на Външнитѣ Дѣла и Исповѣданията.

III. Испълнението на настоящий указъ възлагаме на Наштъ Управляющий Министерството на Външнитѣ Дѣла и Исповѣданията.

Издаденъ въ Нашата Столица София, на 25 юлий 1883 година.

На първообразното съ собствената рѣка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Управляющий Министерството на Външнитѣ Дѣла и Исповѣданията: К. А. Цанковъ.

Докладъ до Негово Височество.

No. 5614.

Господарю!

При съпровождаването пощата отъ Пиротъ за София на 25 май т. г. корресонденцията съ собственитѣ вещи на пощалиона при Софийската станция А. Коцевъ сж били отнесени отъ силния порой между Царибродъ и Клисура, и Коцевъ съ опасностъ на живота си е можалъ да извади торбата, която е съдържала пощенската корресонденция а вещитѣ му били отвлечени отъ водата.

За да може да се възнагради загубата на поменжия пощалионъ, която е той претърпѣлъ при испълнението на длъжността си, поискахъ мнѣнието на Държавний Съвѣтъ, който въ засѣданието си отъ 21 юний разрѣши: да му се отпустне едноврѣменна помощъ въ размѣръ отъ сто лева която да се вземе отъ отд. I часть III гл. IV ст. 1, на тѣжъ годишния бюджетъ на Министерството на Външнитѣ Дѣла и Исповѣданията.

Ако Ваше Височество одобрявате това рѣшение, молж най-покорно да благоволите да подпишете приложения тукъ указъ.

Съмъ, Господарю, на Ваше Височество, най-покоренъ служителъ и вѣренъ подданикъ.

София, 18 юлий 1883 год.

Управляющий Министерството на Външнитѣ Дѣла и Исповѣданията: К. А. Цанковъ.

Съ Височайше одобрений докладъ подъ No. 5516 отъ 13 того, разрѣшава се на VI-классний чиновникъ подначалникъ при Руссенската станция А. Станиславовъ едно-мѣсеченъ заграниченъ отпускъ по болестъ.

Съ Височайше одобрений докладъ подъ No. 5662 отъ 15 того, разрѣшава се на IX-классний чиновникъ-телеграфистъ при Руссенската тел. станция Николова двадесетъ дневенъ заграниченъ отпускъ, по домашни обстоятелства.

Съ Височайше одобрений докладъ подъ No. 5674 отъ 19 того, разрѣшава се на VIII-классния чиновникъ-телеграфистъ при Руссенската тел.-пощ. станция Хранова тридесетъ дневенъ отпускъ по болестъ.

Съ Височайше одобрений докладъ подъ No. 5693 отъ 20 юлий т. г. разрѣшава се на X-классния чиновникъ-телеграфистъ при Провадийската телеграфо-пощенска станция Чавдарова, десетъ дневенъ заграниченъ отпускъ по домашни обстоятелства.

Съ Височайше одобрений докладъ подъ No. 5774 отъ сѣща дата разрѣшава се на VIII-классния чиновникъ-телеграфистъ при Плевненската телеграфо-пощенска станция А. Койчова, единъ мѣсеченъ заграниченъ отпускъ по домашни обстоятелства.

По Министерството на Просвѣщението.

УКАЗЪ

№ 544.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милостъ и народната воля
Князь на България,

Споредъ докладътъ на Нашия Управляющий Министерството на Народното Просвѣщение, отъ 23 юлия подъ № 2129, и съгласно съ мнѣнието на Държавния Съвѣтъ,
ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

I. Отпущатъ се слѣдующитѣ едноврѣмenni помощи:
На селото Ашиково (Ески-Джумайска околия) четиристотинъ лева за поддържане на единъ учителъ;

На църковно-училищно настоятелство въ Махалата св. Троица въ г. Търново двѣ хиляди лева за доискарвание започенхтото отъ него училищно здание;

На Звонската община (Трънско окръжие) хилядо лева за построявание училищно здание и поддържане училището.

II. Първата отъ тие помощи да се земе отъ гл. XII, ст. 2, а послѣднитѣ двѣ отъ гл. XII, ст. 1 по тѣзгодишния бюджетъ на Министерството на Народното Просвѣщение.

III. Испълнението на настоящий указъ възлагаме на Наштъ Управляющий Министерството на Народното Просвѣщение.

Издаденъ въ Наштъ Дворецъ въ София на 23-ий юлий 1883 година.

На първообразното съ собствената рѣка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Управляющий Министерството на Просвѣщението:
Д. Д. Агура.

Съ указъ подъ No 545 отъ сѣща дата се постановява: по ст. I. да се отпусне едноврѣменно пособие въ размѣръ на осемстотинъ лева за поддържане учителъ на Българския езикъ въ училищата на Еврейската и Ерменската общини въ градъ Шуменъ и по ст. II. това пособие да се земе отъ суммата, опредѣлена въ текущия бюджетъ на Министерството на Народното Просвѣщение за поддържане Български учители въ смѣсени окръзи (отд. I. гл. XII ст. 2.).

Съ указъ подъ № 546 отъ сѣща дата се постановява: по ст. I. отпущатъ се едноврѣменно хилядо лева за поддържане учителъ въ село Бешлий (Раховска околия) и по ст. II. тая помощъ се взема отъ суммата, опредѣлена въ текущия бюджетъ за поддържане Български учители въ нѣкои смѣсени окръжия (отд. I. гл. XII ст. 2.).

Съ указъ подъ № 558 отъ 27 юлий т. г. прекъсва се отъ 1 идущий августъ отпуснхтата съгласно съ рѣшението на Народното Събрение, съ указа отъ 17 мартъ 1881 год. подъ No. 195 помощъ отъ 18 лева мѣсечно на дъщерята Марина на убития отъ турцитѣ Х. Петра Асѣновъ, братъ на войводата Хаджи Димитра Асѣновъ, защото тя се оженила минжлата година.

Съ указъ подъ No. 559 отъ сѣща дата назначава се отъ 1 идущий септемврий свършившия Киевската духовна академия съ степенъ кандидатъ на богословието Станимиръ Станимировъ за първостепененъ учителъ въ Габровската реална гимназия съ опредѣлената въ бюджета за таква учители заплата.

Съ указъ подъ No. 560 отъ сѣща дата уволнява се отъ 1 августъ т. г. Д. Александровъ отъ длъжността второстепененъ учителъ при Габровската реална гимназия по негово собствено желание.

Съ височайше одобрений докладъ подъ No 2132 отъ 23 юлий т. г. на старшия помощникъ на директора при Българската народна библиотека В. Манчовъ, се разрѣшава четиридесетъ дневенъ заграниченъ отпускъ.

Съ приказъ подъ No. 30 отъ 25 юлий т. г. и съгласно чл. 47 отъ „закона за общинитѣ и градското управление“ потвърждаватъ се за членове на Габровското училищно настоятелство избранитѣ отъ гласнитѣ на градското население Иванъ И. Голосмановъ и Иванъ Д. Саковъ и избранитѣ отъ Габровския общински съвѣтъ членове Лазаръ Теодоровъ и Ионко Ц. Ионовъ.

Съ приказъ подъ № 31 отъ 28 юлий т. г. и съгласно съ чл. 47 отъ „закона за общинитѣ и градското управление“ потвърждаватъ се за членове на Орханийското училищно настоятелство избранитѣ отъ гласнитѣ на Орханийското градско население Иванъ Златовъ и Мино Христовъ и избранитѣ отъ общинския съвѣтъ членове Христо Миновъ и Стоянъ Петковъ.

По Министерството на Финанситѣ.

УКАЗЪ

№ 553.

НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I.

Съ Божия милостъ и народната воля,
Князь на България,

По предложението на Наштъ Управляющий Министерството на Финанситѣ, представено Намъ съ докладътъ му отъ 21 юлий текущата година подъ No. 17,462,
ПОСТАНОВИХМЕ И ПОСТАНОВЯВАМЕ:

I. Да се внесе за разглѣждане въ Държавния Съвѣтъ въпроса за увеличавание числото на докладчицитѣ при Смѣтната Палата съ още дванадесетъ души, отъ които четири първоклассни съ по 3600 лева и осемъ второкласни съ 3000 лева годишна заплата. Потрѣбната сума за съдържанието имъ до края на текущата година ще се вземе отъ запазения фондъ на Финансовото Министерство.

II. Испълнението на тоя указъ се възлага на Наштъ Управляющий Министерството на Финанситѣ.

Издаденъ въ Нашата Столица София на 23-ий юлий 1883 година.

На първообразното съ собствената рѣка на НЕГОВО ВИСОЧЕСТВО написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Управляющий Министерството на Финанситѣ,
Бурмовъ.

Съ указъ подъ No. 556 отъ 25 юлий т. г. отчислява се отъ 1-ий юний т. г. помощника на Софийския финансовъ чиновникъ Д. Вуковичъ, съгласно съ собственото му желание.

Съ Височайше одобрений докладъ подъ No. 17,427 отъ 21-ий юлий т. г. разрѣшава се на дѣловодителя при Смѣтната Палата Д. Димовъ едно-мѣсеченъ заграниченъ отпускъ, по болестъ отъ 3 августъ т. г.

НЕОФФИЦИАЛЕНЪ ДЪЛЪ.**Телеграфически Депеши**

на „Държавенъ Вѣстникъ“.

(Агенция „Хавасъ“.)

Лондонъ, 25 юлий. Изъ Виена телеграфиратъ до в. Morning Post, че свижданието на Германски и Австрийски Императори ще послужи за да се постигне едно споразумѣние на владѣтелитѣ върху Египетскитѣ работи и Суезскитѣ работи.

Мадридъ, 25 юлий. Въ Бадайошъ станжло републиканско въстание; въстаницитѣ сж 1100 челоуѣка войници и цивилни. Като се испроводили войски въстаницитѣ се оттеглили къмъ границата на Португалия.

Каиро, 25 юлий. Вчера има 111 холерически смъртни случаи.

Парижъ, 25 юлий. Г. Гриви замина за Юра.

Берлинъ, 25 юлий. Днесъ се подписа и отъ двѣтѣ страни франско-германската книжовна конвенция. „Nord Deutsche“ казва: Въ случай, че Испания не бжде расположена да тури въ дѣйствиѣ врѣменно-митната тарифа, приложена къмъ Германско-Испанскиятъ търговски договоръ, вѣрва се, че правителството ще свика Рейхстага даже преди 3/15 августъ.

Лондонъ, 26 юлий. Г. Гладстонъ обяви въ камарата на общинитѣ, че холерата ще закѣсни преорганизирането на Египетъ а слѣдователно и оттегляването на Английскитѣ войски.

Парижъ, 26 юлий. Говори се, че г. Камилъ Барреръ щялъ да бжде назначенъ генераленъ французски консулъ въ Египетъ.

Каиро, 26 юлий. Вчера има 67 смъртни холерически случаи въ Каиро. Холерата бързо ослабва, въ слѣдствие, по всяка вѣроятност, на силното разливане на р. Нилъ.

Беирутъ, 26 юлий. Вчера вечеръ има втори холерически смъртенъ случай вънъ отъ лазарета.

Берлинъ, 26 юлий. Полски поетъ Крашевски, отъ като била положена кауция 30,000 марки, се пустналъ на свобода подъ надзоръ на полицията, и тръгналъ изъ Дрезденъ придружаванъ отъ защитника си и единъ висши полицейски чиновникъ.

Виенна, 26 юлий. Приходитѣ отъ косвеннитѣ даждия презъ първото тримѣсечие отъ 1883 година надминуватъ съ 5,060,587 флор. ония отъ 1-о тримѣсечие за 1882 год.

Беирутъ, 26 юлий. Вчера въ единъ отлазаченъ отъ лазарета кварталъ е имало холерически асфиксически случаи, при които послѣдвала смъртъ дванадесетъ часа слѣдъ забѣлѣжаване първитѣ признаци на болестята.

Мадридъ, 26 юлий. Въстанието въ Бадайошъ е напълно усмирено. Отъ въстаницитѣ едни сж уловени и задрѣни въ тъмница, а други избѣгали въ Португалия. По цѣлий полуостровъ владѣе тишина.

Лондонъ, 27 юлий. „Standard“ извѣстява, че Дунавската коммисия ще се събере въ Лондонъ на 25 авг. (н. с.) за да прегледа, съ участието на Румжнскиятъ представителъ, подписания презъ мнѣжлий мартъ трактатъ.

Цариградъ, 27 юлий. Санитарната коммисия е рѣшила да обстави Беирутъ съ санитаренъ кордонъ. Тя е предписала 15-дневна карантина за вичко що иде изъ Беирутъ. Карантината ще става въ Родоски и Смирненски лазарети.

Ишль, 27 юлий. Германски императоръ пристигна тука по пладнѣ придружаванъ отъ Австрийски, който бѣ ходилъ да го срѣщне до въ Ебенсъ, гдѣто поздравленията сж били най-приятелски. На станцията Т. Т. Величества се посрѣщнаха отъ Н. И. Величество императрицата и бидоха поздравени съ въодушевлени въсклицания отъ множеството.

Парижъ, 27 юлий. Една телеграмма отъ Саигонъ извѣстява, че Мандаринитѣ въ Гие, столицата на Анамското царство, не искатъ да признажатъ за императоръ назначения отъ Тю-Дю наследникъ.

Александрия, 27 юлий. Вчера въ Каиро е имало 70 холерически смъртни случаи, а въ Александрия 13.

Ерфуртъ, 27 юлий. Юбилея на Лутера се отпразнова блѣскаво отъ единъ голѣмъ поездъ исторически, който преминѣ града и въ който зеха участие депутации отъ всичкитѣ Германски университети.

Ишль, 27 юлий. Императоръ Вимхелмъ убѣдва у Т. Т. Австрийски Величества. Послѣ императоритѣ ходиха на расходъ съ колесница до Лофенъ. Вечерята заедно съ императорицата посѣтиха театра и пиха чай въ императорската резиденция.

Португалски наследни принцъ пристигна въ 6 часа; императорътъ го поздрави послѣ завръщанието си отъ Лофенъ.

Базамичиола, 27 юлий. Военната инженерна дружина работи бързо за направата на бараки. Делегатитѣ на централни комитетъ исписватъ колкото е възможно точна статистика на умрѣлитѣ, раненитѣ и на материалнитѣ загуби. Въ острова общественното здравие е добро; на всѣду всичко е въ добъръ порядъкъ.

Г. Манчини посѣти отъ страна на Краля второстепеннитѣ болници въ Неаполъ, които самъ Кралятъ нѣма врѣме да посѣти

Мадридъ, 28 юлий. Една частъ отъ гарнизона въ Найера, Лограмска провинция, се възбунтували и избѣгали въ горитѣ. Испроводиха се войски за преслѣдванието имъ. Такова размирническо движение е имало вчера и въ предградията на Барселона.

Единъ Кралевски указъ суспендира конституционнитѣ гаранции и опълномощава правителството да прогласи военно положение.

Виенна, 28 юлий. Министерътъ на търговията заповѣда десетодневна карантина за всички идущи отъ Турскиятъ пристанища кораби, които пристигатъ въ Фиуме, иматъ ли тѣ или не санитарни билети.

Ишль, 28 юлий. Послѣ направената отъ Австр. Императоръ на Императора Вилхелма визита, която трая цѣлъ единъ часъ, Н. Вел. Германски Императоръ си тръгна въ три часа, придружаванъ отъ имп. Францъ Иосифа и отъ Протогалскиятъ наследни принцъ до гарата, гдѣто Т. Т. Величество се простиха по най-приятелски начинъ.

Беирутъ, 28 юлий. Вчера има трети холерически смъртни случай вънъ отъ лазарета.

Александрия, 28 юлий. Въ Каиро вчера е имало 78 холерически смъртни случаи и 13 въ Александрия.

ЗАДОЧНО РѢШЕНИЕ.

No. 390.

Въ името на Негово Височество Александръ I-й князь Български, на двадесетъ юний хилядо осемстотинъ осемдесетъ и трета година Троянскиятъ мировий съдия, Юрданъ С. Рашеновъ, въ откритото си съдебно заседание, изслуша гражданското дѣло подъ No 833/83 год. по описѣтъ, побудено отъ Ивана П. Банковъ отъ г. Севлиево, повѣренникъ на Фатме Али Башиева Юсменова отъ с. Дебнево, срѣщо Мехмедъ Джамбазъ Сампурджиѣвъ, бивши жителъ отъ с. Дебнево, а понастоящемъ живущъ въ с. Каваклий (Едирненско), въ Турция, за 2000 гроша по записъ.

Обстоятелствата на дѣлото сж: ищецѣтъ съ прошение, подадено въ Сивлиевскиятъ мировий съдъ на 7 октомври 1882 год. при което като приложилъ пълномощното си, дадено нему отъ довърителката му и преписъ отъ превода на записѣтъ отъ длѣжника, който съ условие, че ако длѣжникѣтъ не заплати предвиденитѣ въ него 2000 гроша, то кредиторката вмѣсто тѣхъ, да има право да му завладѣй собствената ограда, находяща се на мѣстото „Черешница“ Дебневско землище, при съсѣди: Халилъ Али-башоолу и отъ третѣ страни долчинка, състояща отъ 12 уврата, моли да се призове длѣжникѣтъ му, живущъ въ с. Каваклий (Едирненско), въ Турция, да заплати дългѣтъ си, или да му предаде оградата съгласно записѣтъ. — Слѣдъ това, като бившето мѣстожителство на отвѣтникѣтъ се присѣдини къмъ Троянската околия, то Севлиевскиятъ мировий съдия, препроводилъ дѣлото имъ въ мѣстното мирово съдилище, за по-далнейшиятъ му ходъ.

При разбирателството на дѣлото, яви се само ищецѣтъ, упълномощенъ отъ довърителката си съ пълномощно подъ No 329, за вѣрено въ Севлиевскиятъ окр. съдъ на 11 септември 1882 год. а отвѣтникѣтъ не се яви ни самъ лично, ни чрезъ повѣренникъ, ако и да е призоваванъ съ призовка подъ No 2738 отъ Севлиевскиятъ мировий съдия, публикувана трикратно чрезъ „Държавенъ Вѣстникъ“ съ срокъ четиремѣсеченъ отъ послѣдното ѣ публикуване, което е на 25 януарий т. г. да се яви лично или чрезъ повѣренникъ, да отговори на прѣдьяениятъ срѣщу му искъ. Слѣдъ доклада на дѣлото, ищецѣтъ помоли, да се разгледа дѣлото задочно, защото отвѣтникѣтъ му, призованъ чрезъ „Държавенъ Вѣстникъ“, а не се явилъ, и да се осѣди да му заплати предвиденитѣ въ записѣтъ 2000 гроша, или да му предаде въ владѣние горѣвизложената бахчия; и за доказателството на искѣтъ си, прѣдстави оригиналниятъ записъ, съ дата 4 юний 1293 год. отъ Егира, и при това да му заплати 22 л. 50 ст. за публикация на призовката и всичкитѣ други разноски, които ще послѣдватъ.

Мировий съдия, като има предъ видъ: прошениято на ищецѣтъ, устнитѣ му обяснения, записа отъ 4 юний 1293 год. отъ Егира, въ който, изложени сжщитѣ условия, спорѣдъ както ги показва ищецѣтъ и пълномощното подъ No 329 отъ 11 септември 1882 год. завѣрено въ Севлиевскиятъ окръженъ съдъ, съ което ищецѣтъ упълномощенъ; и като има предъ видъ, че отвѣтникѣтъ, призованъ съ призовка No 2738, която послѣденъ пжтъ публикувана въ „Държ. Вѣстникъ“ на 25 януар. т. г. не се яви, то съгласно ст. 13, 14, 39, 48, 49, 71, 100, 102, 103, 115 и 116 отъ Граж. Мир. Съдопроизводство,

задочно рѣши:

Осѣжда се Мехмедъ Джамбазъ Сампурджиѣвъ, бивши жителъ отъ с. Дебнево, Троянска околия, понастоящемъ живущъ въ с. Каваклий (Едирненско), въ Турция, да заплати на Ивана П. Банковъ отъ г. Севлиево, повѣренникъ на Фатме Али Башиева Юсменова отъ с. Дебнево, предвиденитѣ въ записѣтъ 2000 гр. или да му предаде въ владѣние оградата въ Дебневското землище на мѣстността „Черешница“, състояща отъ 12 уврата, при съсѣди: Хасанъ Али-башоолу и отъ третѣ страни долчина; освѣнъ това, да му заплати 22 л. 50 ст. за публикуванието на призовката и всичкитѣ други разноски до изпълнението на това рѣшение.

Съгласно ст. ст. 121 и 132 отъ гражданското мир. съдопроизводство, това рѣшение подлежи на отзывъ въ Троянскиятъ мировий съдъ въ продължение на двѣ седмици отъ денѣтъ на еднократното му публикуване въ „Държавенъ Вѣстникъ“, при това е неокончателно, подлежи на апелационно обжалование предъ Севлиевскиятъ окръженъ съдъ на единъ-мѣсеченъ срокъ отъ сжщия денъ. Апелационната жалба ще се приеме въ Троянскиятъ мир. съдъ, слѣдъ като апелаторътъ заплати по 2 на % съдебно мито отъ цѣната на искѣтъ.

Мировий съдия: Юрданъ С. Рашеновъ.

Секретаръ: Ганчю Г. Шишъвъ.

ОБЯВЛЕНИЕ

Военното на Негово Височество училище съ това извѣстява, че испити за постъпване въ средний и младший му классове ще започнатъ 12 августъ тая година; онѣзи, които искатъ да влезатъ въ училището трѣбва да се явятъ въ назначений день. Испити ще се свършатъ въ 30 августъ слѣдъ свършване испити сичкитѣ прошения за постъпване ще оставатъ безъ послѣдствие.

Началникъ на военното училище:

Подполковникъ: Ремлингенъ.

Инспекторъ на классоветѣ:

Капитанъ Соболевъ.

1—(837)—3

ИЗВѢСТИЕ

№ 34.

На 1-й идущий августъ часа по 2 слѣдъ пладнѣ въ Софийский окръженъ съвѣтъ ще стане публиченъ тъгъ за продажбата на дървеный материалъ происходящъ отъ събарнянето на старото здание на дѣвический пансионъ въ София и отъ постройката на Софийската гимназия.

София, 26 юлий 1883 година.

Отъ медицинското управление.

No. 1505.

Извѣстява се за всеобщо знание на Г. г. волнопрактикующитѣ лѣкари въ Княжеството, че има вакантно мѣсто за градски лѣкаръ въ г. Ломъ-Паланка съ годишно съдържание 3,000 лева, който желае да заеме горѣпоменжатата длъжностъ да яви въ управлението.

София, 22 юлий 1883 година.

Главенъ лѣкаръ на Медицинското Управление:

Д. Молловъ.

За секретаръ: Попповичъ.

Отъ Българската Народна Библиотека.

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 59.

Понеже назначений тъгъ на 18 того (Държавенъ Вѣстникъ брой No. 75 и 76) за подвързване книги на Българската Народна Библиотека не стана, по не явяване достатъчно число конкуренти, то съгласно предписанието на Министерството на Народното Просвѣщение подъ No. 2103, търга ще стане на 1 августъ т. г. часътъ отъ 11 до 12 предъ пладнѣ.

София, 23 юлий 1883 година.

2—(821)—2

Военно фелдш. медиц. училище.

ОБЯВЛЕНИЕ

На 15 августъ т. г. ще се държи испитъ за приемане ученици въ фелдшерското медицинско училище.

1. Желающитѣ да постъпятъ въ училището подаватъ прошение директору не по-късно отъ 10 августъ.

2. При прошенията се прилагатъ:

а) метрическо свидѣтелство;
б) свидѣтелство отъ учебното заведение, гдѣто просителя се е училъ, и че е миналъ триклассно училище;

в) свидѣтелство отъ гражданскитѣ власти че—се не намира подъ сѣдъ и слѣдствие, и г) медицинско свидѣтелство, че—не страда отъ нѣкоя скришна неузнаваема болестъ Epilepsie.

3. При постъпване въ училището, ученицитѣ се подчиняватъ на испита по предметитѣ, предвидени въ программата за третий классъ на държавнитѣ училища.

4. Въ училището се приематъ младежи отъ 17—19 годишна възраст.

5. Ученицитѣ състоятъ напълно на правителстенно съдържание и живѣятъ въ пансиона при училището.

6. Курса на учението е тригодишенъ (училището е съ три класса.)

7. Свършившитѣ тригодишенъ срокъ подиръ удовлетворително издържание испита по теоретически предмети и практически се удостоаватъ съ звание „медицинский фелдшеръ.“

Свършившитѣ съ добри успѣхи се испроваждатъ по конкурсъ за граница, за поната-тъшно усъвършенствување медицината или фармацията.

9. Всѣкий свършивши фелдшеръ е задлъженъ да прослужи въ войската година за година учение.

10. Медицинскитѣ фелдшери се зачисляватъ на служба въ частитѣ на войската, на вакантни мѣста и въ гражданското вѣдомство.

11. Началото на учебната година е 1 септемврий, слѣдъ което число приемъ въ училището не се допуска.

Директоръ на училището:

Д-ръ Христовъ.

5—(721)—5

ИЗВѢСТИЕ

№ 35.

На 2-й августъ часа по 2 слѣдъ пладнѣ въ Софийский окръженъ съвѣтъ ще стане новъ тъгъ (преторжка) за постройката на Военното Техническо училище въ София.

София, 28 юлий 1883 год.

Плѣвненско град. общ. управление.

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 1683.

Плѣвненското град. общинско управление се нуждае отъ единъ градски докторъ.

Ония отъ Г. г. доктори, които желаятъ да бждатъ такива, умоляватъ се да представятъ условията, по които би приели въ рстояние на единъ мѣсець отъ денътъ на послѣдното публикување настоящето въ „Държавенъ Вѣстникъ“.

Плѣвнѣ, 20 юлий 1883 година.

Кметъ: Хар. Караивановъ.

2—(805)—3

Раховско град. общ. управление.

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 275.

Съгласно журналното постановление на Раховското общ. управление отъ 11 юлий 1883 год. подъ No. 19 чрезъ настоящето си честь има да обяви на всички ония интересующи се лица, щото отъ днесъ 11 юлий 1883 год. до 11 августъ 1883 год. ще стане конечното възлагане за отдаване подъ наемъ (съ малонадаване) за направа на градското шосе отъ Дунова до окръж. управление около 3000 квадратни метра. Горното като ви се съобщава г-да предизвѣстява ви се още че всичкитѣ формалности като условия и прочее по въпросниятъ предметъ се нахождатъ въ канцеларията на повѣренното ми управление гдѣто всѣки отъ васъ може да ги види всѣки денъ до гдѣто трае въпросната лицитация въ слѣдующитѣ часове сутрѣнь отъ 9 часътъ до 3 подиръ пладнѣ по европейски, освѣнъ непресѣтственнитѣ дни.

Рахово, 17 юлий 1883 година.

И. д. Кметъ: Д. Милчовъ.

За секретаръ: А. Д. Пековъ.

3—(802)—3

Варненский мировий сѣдъ.

ПРИЗОВКА

№ 3473.

Варненский мировий сѣдъ, на основание ст. 115 п. 2 отъ Врѣменнитѣ Сѣдебни Правила, призовава Австрийско подання Димитра Любановичъ, бившии Варненски жителъ

а по настоящемъ живущъ въ г. Цариградъ, (Турция) да се яви лично, или чрезъ свой законенъ повѣренникъ въ Варненский мировий сѣдъ, въ четири-мѣсеченъ срокъ отъ денътъ на послѣдното трикратно публикување на стоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“ за отговоръ на предявений противъ него искъ отъ Никола Димитровъ, ж. изъ с. Кьоклюджа, Варненска околия, за 4040 гр. отъ личенъ наемъ.

Въ противенъ случай ще се постъпи съгласно 115 и 116 ст. отъ гражданското мирово сѣдопроизводство.

Мировий сѣдия: Я. Батуловъ.

Секретаръ: С. В. Меразчиевъ.

3—(751)—3

Тутраканска митница.

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 217

Обявява се на почитаемата публика, че на 12 августъ н. г. въ управлението на митницата ще се продава съ наддаване на публиченъ тъгъ 130 драма клубуданъ, 55 драма пискюлчета копиринени и 5 рикзи платнени за дѣца.

Желающитѣ да купятъ тия стоки, се умоляватъ да се явятъ въ митницата въ поменжтия денъ, часътъ отъ 2-5 слѣдъ обѣдъ за наддаване.

Тутраканъ, 19 юлий 1883 година.

Управитель: К. Димитровъ.

2—(818)—2

Севлиево сѣдебенъ приставъ.

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 168.

Подписаний Маринъ А. Мариновъ сѣдебенъ приставъ при Севлиево окръженъ сѣдъ, на II Габровски участокъ, на основаніе изпълнителний листъ подъ No. 229, издаденъ отъ Габровский мировий сѣдъ, на 25 априль 1883 год. и съгласно ст. ст. 452, 454 455 и 464, отъ Врѣменнитѣ Сѣдебни Правила, чрезъ настоящето обявявамъ, че отъ послѣднето троекратно публикување на насто-щето въ „Държавний Вѣстникъ“ и до 61 денъ ще почне публичната продажба на недвижимото имущество притѣжжаніе на Габровеца Никодимъ Марковъ, и състояще:

1) отъ двѣ каци табашки въ г. Габрово при съсѣдитѣ: първата при къщата на Димитъръ Цвѣтковъ, кацитѣ на Никола Ивановъ, Гато Болчовъ, Димитъръ Цвѣтковъ и Христо Марковъ, втората при съсѣдитѣ: кацитѣ на Христовица Марковата, Иванъ Стояновъ и пѣтъ; оцѣнени по 200 гроша.

2) Половината отъ една ливада състояща отъ около два дюлюма, находяща се въ мерата на града Габрово намѣсто називаемо „Костовъ долъ“ при съсѣдитѣ: ливадитѣ на Руссе Стояновъ, Попъ Георги, Иванъ Аврамчето и пѣтъ; оцѣнена за 1500 гроша.

3) една четвъртъ отъ единъ бостанъ въ г. Габрово състояще цѣлиятъ $4\frac{1}{2}$ дюлюма, при съсѣдитѣ: бостаня на Петъръ Костовъ, отъ двѣ страни рѣката Янтра и пѣтъ; оцѣненъ за 550 гроша.

Поменжтитѣ имущества не сж заложени и ще се продаватъ за удовлетворение искътъ къмъ Габровеца Петко А. Гочовъ, 2442 гр. и разносикитѣ които послѣдватъ.

Наддаванието на упоменжтитѣ горѣ имущества ще почне отъ първоначалната имъ оцѣнка. Желающитѣ господа да наддаватъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми въ г. Габрово при общ. управление, гдѣто ще имъ бждатъ достѣпни всичкитѣ формалности по тѣзи продажба всѣкой денъ часътъ отъ 8 до 12 предъ обѣдъ и отъ 2 до 5 послѣ обѣдъ, освѣнъ непресѣтственнитѣ дни.

Габрово, 7-й юлий 1883 год.

Сѣд. присавъ Маринъ А. Мариновъ.

1—(770)—3

Отъ Министерството на Народното Просвѣщение.

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 2196.

Негово Височество благоволи да одобри, щото отъ завѣщания на Българския народъ фондъ отъ покойния П. Керемекчиевъ за образование млади Българчета въ чужбина, да се даждтъ отъ начало на наступащата учебна година слѣдующитѣ деветъ степенди:

1) двѣ стипендии по филология, отъ които едната се опредѣля за Московский, а другата за Пражский университетъ;

2) една стипендия по физико-математика въ Московский университетъ;

3) една стипендия по естественнитѣ науки въ Пражский университетъ;

4) една стипендия по висшата педагогия въ Йенския университетъ;

5) една стипендия по архитектура въ Мюнхенската политехника;

6) една стипендия по минно-инженерство въ Парижъ;

7) една стипендия по медицината въ Московския университетъ;

8) една стипендия за учителски кандидатъ на рисуване и чертание въ Виенската академия.

Прошенията за коя да било отъ тия стипендии могатъ да се испратятъ въ Министерството на Народното Просвѣщение найкъсно до 20 августъ текущата година. Необходимо е щото просителитѣ документално да докажатъ, че ще могатъ да се приематъ като редовни студенти по специалността, на на която иматъ намѣрение да се посветятъ.

Умоляватъ се редакцитѣ на българскитѣ вѣстници да не откажатъ да препечататъ това обявление.

София, 27 юлий 1883 година.

ИЗВѢСТІЕ

№ 2094

Извѣстява се на ученицитѣ отъ Държавнитѣ училища, които иматъ намѣрение да молятъ да имъ се отпусне държавна стипендия, да отправятъ прошенията си по установения редъ до дирекцията на училището, въ което слѣдватъ учението си. Прощения испратени направо въ Министерството ще се оставятъ безъ послѣдствие.

София, 23 юлий 1883 год.

Пионерна дружина.

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 474.

На 10 идущий августъ, на 12 часа презъ деня, въ канцеларията на дружината, въ пионерний лагеръ, ще стане гласно малонадаване за набавление на дружината въ продължение на една година отъ 1-й октомврий 1883 год. до 1 октомврий 1884 година слѣдующитѣ предмети:

Дърва, газъ, сѣно, ячимикъ, хлѣбъ, мѣсо и продукти, както: масло, оризъ, брашно, соль, черенъ пиперъ, червенъ пиперъ, лимонтозу, фасулъ, булгуръ, зелье и лукъ.

Лицата които желаятъ да зематъ участие въ малонадаването, трѣбва да представятъ, споредъ условията, които се иматъ въ канцеларията на дружината, залогъ за продуктитѣ които искатъ да земжтъ върху си.

Участвующитѣ лица могатъ да малонадаватъ, както за всичкитѣ предмети изцѣло, тѣй сѣщо и отдѣлно, само за единъ предметъ.

Условията за набавката могатъ да се видятъ всѣки денъ въ канцеларията на дружината отъ 9 часа сутрѣньта до 6 часа вечеръта.

Руссе, 18 юлий 1883 год.

Командиръ на дружината

Подполковникъ: Чудовский

И. д. дружинний казначей

Подпоручикъ: Тепавичаровъ.

2—(823)—5

Шумненский III сжд. приставъ.

ЗАПРЕЩЕНИЕ

No. 359.

Подписаний сѣдебенъ приставъ при Шумнен. окр. сждѣ, III-й участкъ Димит. П. Молловъ, на основание прѣдписанието на истий сждѣ подъ № 2553, и съгласно ст. 248 отъ Врѣменни Сжд. правила, чрѣзъ настоящето налагамъ запоръ върхъ имуществото на Савва Воткевъ, отъ с. Рипъ (Прѣславска околия), за обезпечение искътъ на Герча Ранчевъ, отъ г. Шуменъ, състояще отъ 45 лири турски, а именно: 1). Една воденица, находяща се при селото Бѣль-Брѣгъ, тоже Прѣславска околия, построена при рѣката Тича „Камчия“, съсѣдна отъ: дветѣ страни празно мѣсто, отъ третата рѣка и отъ четвъртата страна пѣтъ; 2). Едно празно мѣсто „оджакъ“ за воденица, на сѣщата рѣка; 3). Една къща, находяща се въ селото Бѣль-Брѣгъ, построена отъ прѣтье, „Долма“ едноетажна, покрита съ керемиди и съ дворъ около единъ увратъ, съсѣдна: съ къщитѣ на Мехмедъ Емрулловъ, Халилъ Мустафовъ, Х. Мехмедъ Юмеровъ и пѣтъ; 4). Едно празно мѣсто въ сѣщото село, състояще отъ една и половина лѣха, съсѣдно съ къщата на Мехмедъ Емрулловъ, Хюсинъ Ахмедовъ и пѣтъ; 5). Една нива, находяща се въ мѣстността на сѣщото село наречена „Юртъ-Дере“, състояща отъ осемъ уврата, съсѣдна съ нивитѣ на Ибрямъ Мехмедовъ, Мехмедъ Алиевъ рѣка и гора; 6). Втора нива находяща се въ мѣстността наречена „Ени-Махале“ състояща отъ петъ уврата, съсѣдна съ нивата на Хасанъ Хюсеиновъ, и отъ тритѣ страни гора; 7). Третья нива находяща се въ мѣстността наречена „Студентъ-Кладенецъ“ състояща отъ два уврата, съсѣдна съ нивитѣ на Османъ Хасановъ и отъ тритѣ страни гора; 8). Четвърта нива, находяща се въ мѣстността наречена „Камберъ“ състояща отъ два уврата, съсѣдна съ нивитѣ на: Хюсеинъ Мустафовъ, Халилъ Халиловъ, Х. Ибрямъ Мехмедовъ и Мехмедъ Мустафовъ; 9). Пета нива, находяща се въ мѣстността наречена „Ветитѣ-Сай“, състояща отъ два уврата, съсѣдна съ нивитѣ на Мехмедъ Емрулловъ, Х. Мехмедъ Алиевъ, Османъ Ахмедовъ и рѣка; 10). Шеста нива, находяща се въ мѣстността наречена „Камъчета“ състояща отъ единъ и половина увратъ, съсѣдна съ нивитѣ на Х. Мустафа Алиевъ, Ибрямъ Мусовъ и рѣка; 11). Седма нива, находяща се въ мѣстността наречена „Кюю-Пунаръ“, състояща отъ единъ и половина увратъ, съсѣдна съ нивитѣ на Мехмедъ Мусовъ, Х. Мехмедъ Юмеровъ, Х. Юсеинъ Ибрямовъ и Мустафа Мехмедовъ; 12). Осма нива, находяща се въ сѣщата мѣстность, състояща отъ единъ и половина увратъ, съсѣдна съ нивитѣ на Ежимъ Мустафа, Мехмедъ Чаушъ, пѣтъ и гора; 13). Една ливада, находяща се въ мѣстността наречена „Право“ състояща отъ два уврата, съсѣдна съ ливадитѣ на Хасанъ Исмаиловъ, Мехмедъ-Али Реджебовъ и рѣка; 14). Една нива, находяща се въ мѣстността наречена „Давалж-Кюше“ състояща отъ единъ увратъ съсѣдна съ нивитѣ на Хюсеинъ Ибишовъ, Бекиръ Мехмедовъ, Мехмедъ Мустафовъ и пѣтъ; 15). Една ливада, находяща се въ сѣщата мѣстность, състояща отъ единъ увратъ, съсѣдна съ ливадитѣ на Хасанъ Исмаиловъ, Х. Хасанъ Хюсеиновъ, Ахмедъ Хамзовъ и рѣка; 16). Едно лозье, находяще се въ лозята наречени „Гюлле“ състояще отъ една леха, съсѣдно съ лозята на Ахмедъ Хамзовъ, Исмаилъ Хасановъ и поле; 17). Петъ Варненски кила мамули; 18). Два чифта воденични камъне, и 19). Осемдесетъ и седемъ разни дървета за воденица отъ бѣло меше.

Упоменатитѣ имущества, съгласно ст. 432 п. 1 и 2. отъ сѣщитѣ правила, не подлѣжатъ на отчуждение, до снимание настоящето.

Новий-Пазаръ 5 юлий 1883 год.

Сѣдебенъ приставъ: Д. П. Молловъ.

2—(748)—3

ПРИЗОВКА

№ 1228.

Мехмедъ Исуфовъ отъ село Орта-Кьой изъ Турция, съгласно ст. 430 отъ Врѣм. Сжд. Правила, се призовава въ расстояние на два мѣсеца, слѣдъ троекратната публикация настоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“ да внесе въ Шумненский окр. сждѣ 2100 гроша съ припадающитѣ се лихви по 50 % пари, начиная отъ 10 мартъ 1870 година до окончателно исплащание и сѣдебни разноси 200 гроша въ полза на Кирила Божиловъ повѣренникъ на Хасанъ Мехмедовъ отъ г. Шуменъ, съгласно съ изпълнителенъ листъ № 2734 издаденъ отъ Шумненский мировий сждия на 1 априлия 1883 година. Въ противенъ случай ще му се продаде недвижимото имущество, именно: една къща находяща се въ г. Шуменъ, ст. 433 отъ Врѣм. Сѣдебни Правила.

Шуменъ 8 юлий 1883 год.

Сѣдебенъ приставъ: Д. Симовъ.

2—(779)—3

Плѣвненский окръженъ сждѣ.

ПРИЗОВКА

№ 1634.

Плѣвненский окръженъ сждѣ, на основание ст. 115 п. 3 отъ Врѣм. Сжд. Правила, призовава Асланъ Х. Ибишовъ, бивший житель отъ с. Каменець, Плѣвненска околия, а сега съ неизвѣстно мѣстожителство, да се яви въ залата на този сждѣ въ шести-мѣсеченъ срокъ отъ денътъ на троекратното публикуване настоящата, за да снабди съ владѣтелни документи Иванъ Нейковъ и Ангелъ Христовъ: първий ж. отъ с. Каменець, а вторий отъ с. Лѣтница, за продаденитѣ отъ него 140 уврата недвижимъ имотъ за 37,800 гр.

Въ случай че не се яви, сждѣтъ ще постѣпи съгласно ст. 281 п. 1 отъ Врѣменнитѣ Сѣдебни Правила.

Плѣвненъ, 8-й юлий 1883 год.

Предсѣдатель: Ив. Ив. Доковъ.

Секретаръ: А. Цибулский.

2—(750)—3

Севлиево-ский мировий сждия.

ПРИЗОВКА

No. 2242.

Севлиево-ский мировий сждия, на основание ст. 114 и 115 п. 3 отъ Врѣменнитѣ Сѣдебни Правила, призовава Стефана Илювъ, бивший житель отъ г. Севлиево, а сега съ неизвѣстно мѣстожителство, да се яви лично, или чрезъ свой законенъ повѣренникъ въ Севлиево-ското мирово сждилище въ шесть мѣсеченъ срокъ, отъ деня на троекратното публикуване настоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“ за да отговаря на предявения срещу него искъ отъ Андрея Дамиановъ ж. изъ г. Габрово, за 1046 гроша по записъ. Въ случай на неявяване, мировий сждия ще се съобрази съгласно чл. 115 и 116 отъ Гражданското Мирово Сждопроизводство.

Севлиево, 4-й юлий 1883 год.

Мировий сждия: Ю. Стояновъ.

Секретаръ: П. Ракаровъ.

2—(756)—3

Отдаются въ наймы отдѣльные дома, одинъ съ мебелью, въ Софіѣ, улица Кафене-Баши подъ № № 776 и 497. Спроситъ дворника Христо. 2—(836)—3

Излѣзе отъ печать

ПАДАНИЕТО НА ЦАРИГРАДЪ

Драма въ петъ дѣйствія. — Отъ С. Н. Миларова. Срѣдецъ 1883 год.

Намира се за проданъ въ всичкитѣ Български книжарници.

Цѣна 1 лева и 30 стот.